

Дата _____

УРОК № 27

Рассказ из жизни



Список желаний

Когда мне было 9 лет, я пережил нечто, что навсегда останется в моей памяти.

Однажды недалеко от нас начали строить новый дом. Днями слышались стук молотков и шум машин, что нарушало тишину и мир нашей окрестности. По всему было видно, что строители очень торопились поскорее закончить начатую работу. «Кому же принадлежит этот дом?» - спрашивал я снова и снова моих родителей, но ответа на свой вопрос не получал. Дом становился всё лучше и красивее. С двумя большими балконами и с длинной верандой из стекла, он был похож на виллу. Я не мог сдержать своего любопытства, но ни от кого, даже от строителей, не мог получить ответа.

Не успели строители закончить работу, как на следующее утро перед виллой уже стояли машины с мебелью. Уж очень сильно мне хотелось присутствовать при разгрузке и пронаблюдать, что же заносится в этот роскошный дом, но, к сожалению, мне надо было идти в школу. В обед, когда я пришел домой, машин уже не было. Господа уже въехали в дом.

Я хотел знать, есть ли у них дети, и уже представлял себе, как мы вместе играем в этом прекрасном доме и бегаем по огороду, который больше был похож на парк с чудесным фонтаном. Но, к моему огромному сожалению, и на этот вопрос мне никто не дал ответа. На следующее утро я шёл в школу с надеждой что-нибудь узнать. Ведь если на вилле были дети, то они обязательно должны были ходить в школу! Но я снова был разочарован. Наконец, я узнал, что на вилле нет детей. Но меня удивляло то, что родители в моём присутствии никогда не говорили о владельцах виллы! Они делали вид, будто новых соседей совсем не замечали! Было ли это намеренно, чтобы я ничего не узнал?

Приближался праздник Рождества. Интересно, а как будут справлять Рождество на вилле?! Мы с моим другом представляли себе, какими чудесными подарками были бы одарены дети на вилле в Рождество! Всё, что детское сердечко желало, было бы там. «Я бы очень хотел быть их ребёнком», - часто говорил мне друг. Я не решался с ним соглашаться, хотя в сердце тоже думал об этом.

И мы с другом решили составить список наших желаний, что бы мы хотели получить на Рождество. Каждый день мы вносили в наш список всё новые вещи и игрушки. Скоро в нашем списке стояло больше двухсот наименований, наших желаний. Мы жили в мире сказок и фантазий. Этот список я у себя надёжно спрятал, но однажды его у меня не оказалось, он просто исчез! Я искал его в каждом уголке моей комнаты, но списка так и не было!

И вот, наступило Рождество! К пяти часам вечера мы с родителями пошли на богослужение. У входной двери мы встретили хорошо одетых мужчину и женщину. У госпожи было длинное, чёрного цвета меховое пальто, а у её мужа чёрное пальто и шляпа. Я подумал, что это могут быть только господа с виллы. Неожиданно шляпа слетела с головы господина, я поднял её и подал хозяину. «Если хочешь, можешь посетить нас завтра в три часа дня и немного поиграть с нашим Андреем, - обратилась ко мне женщина, улыбаясь, - Андрей, конечно же, обрадуется, если ты придёшь».

От неожиданности я даже забыл поблагодарить за приглашение. И только, когда мама подтолкнула меня сзади, я поблагодарил и пообещал, что охотно приду. Теперь я только и думал о предстоящем посещении виллы. Я уже представлял себе большой стол с подарками, которых не было даже в нашем списке желаний.

После богослужения мы пошли домой. Что же принесёт с собой завтрашний день? В семь часов начался праздник Рождества и у нас дома. Какие подарки я получу сейчас? К моему большому удивлению, я получил только два подарка: костюм и коробку с заводной машинкой. О, машинку я очень хотел! И поэтому радость была все равно большая. Снова и снова я рассматривал машинку и не мог нарадоваться!

Не успел я поблагодарить своих родителей за подарок, как пришла медсестра и начала рассказывать про тяжелобольного мальчика, которому моя мама передавала в больницу небольшую елочку. Она говорила о безнадежном состоянии его здоровья, и что, по её мнению, этому бедному ребёнку осталось жить мало. Медсестра говорила так громко, что я мог понять каждое её слово, а, может быть, и должен был! Я знал этого мальчика. Он был из моего класса. Уже три месяца он не посещал школу. «У него большие легкие, - сказали нам, - и нет никакой надежды на выздоровление». Медсестра вскоре ушла. «Могли бы мы доставить радость этому мальчику? - спросил меня отец. - Я знаю, что он тоже желал иметь такую заводную машинку, какую теперь имеешь ты. Ты же знаешь, что его отец умер, а мама зарабатывает очень, очень мало. Им едва хватает денег на лекарство». Родители испытующе смотрели на меня. Наступило молчание. Я понимал, что от меня чего-то ожидают, и сейчас должно что-то произойти. «На твоём месте я бы подарила твою машинку этому мальчику...», - тихо сказала мама.

На такое я не был готов. Лучше я подарил бы ему свой костюм, но умирающему мальчику он ведь уже не пригодится. Недоумённо я смотрел на родителей. Я знал, чего они ожидали от меня и, в конце концов, согласился. «Теперь запакуй машинку в коробку и повяжи красивую ленту, чтобы больной видел, что ты от сердца даришь ему этот подарок! - обратился ко мне отец после некоторого молчания, - и тогда мы сразу же пойдём к нему в больницу». С тяжёлым сердцем я расставался со своим прекрасным подарком и с печальным видом вышел с отцом из дома. Мы шли почти полчаса, пока достигли цели. Всё это время я только и думал о машинке. Как хорошо я мог бы с ней играть... От меня требовали очень многого! И вообще, всё это было очень странно: медсестра, разговор о больном ребёнке, который желал заводную машинку, - всё так странно!

Войдя в больничную палату, я увидел на кровати слабого, худого, бледного мальчика. На его тумбочке стояла маленькая ёлочка с девятью свечками, а вокруг разные бутылочки и таблетки. Его мама поприветствовала нас и начала плакать. Она так сильно обрадовалась неожиданным гостям, что просто не могла сдержаться. «Вот, посмотри, Федя, я тебе здесь кое-что принёс, ты будешь рад этому!» - начал я разговор и протянул ему коробку. Глаза мальчика засияли. Осторожно он распаковал коробку и увидел красивую машинку. «Это действительно для меня?» - спросил он неуверенно. «Да, она твоя! Ты же хотел такую!» Худенькие ручонки больного прижали драгоценный подарок к груди. Со всех сторон рассматривал он машинку, всё ещё не веря, что она действительно принадлежит ему! «Моя машинка! О, как я рад!» Его бледные щечки зарумянились. «Как мне тебя отблагодарить?!» - проговорил он взволнованно. «Благодари не нас, а Бога, Фёдор, это Он доставил тебе столько радости!» - ответил мальчику мой отец. При этом он серьёзно посмотрел на меня, и я понял, что этим он хотел мне многое сказать. Я прочитал больному мальчику рождественскую историю, и мы отправились домой.

«Тебе всё ещё жалко, что ты пожертвовал свой подарок этому мальчику?» - спросил меня по дороге отец. Теперь я мог с чистой совестью заверить отца, что радость, доставленная больному Феде, для меня приобрела большее значение, чем красивая машинка. Дома я ещё раз прочитал родителям рождественскую историю. И совсем по-другому теперь звучала весть ангелов: «...не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям...»

«Знаешь ли ты теперь, что такое настоящая радость?» - спросил меня отец. Да, теперь я знал. Я научился этому сегодня вечером у постели больного мальчика. «Сегодня ты должен был отдать очень дорогое тебе, - продолжал отец, - и через это доставил смертельно больному ребёнку огромную радость. Точно так же поступил и Бог в ту первую рождественскую ночь. В Иисусе Христе, в Младенце в яслях, Бог подарил нам, духовно смертельно больным людям самое дорогое, что у Него было!» И вдруг я понял этот продуманный план моего отца в этот рождественский вечер. Я должен был лично пережить, что значит для нас, людей, рождественская радость!

На следующий день ровно в три часа я позвонил в двери виллы. Двери открыла сама госпожа и дружелюбно пригласила войти. Неожиданно я очутился в просторной комнате. Огромная ёлка светилась множеством огней! Перед ёлкой стоял большой стол, полный всевозможных подарков! Больше всего мне хотелось рассмотреть этот богатый стол. Но вдруг я услышал голос: «Андрей, я пригласила к тебе гостя. Ему столько же лет, как и тебе. Он может поиграть твоими игрушками!» И я увидел в стороне инвалидную коляску, а в ней полностью парализованного мальчика. Безучастное его лицо с безжизненными глазами было обращено в сторону ёлки и на стол с подарками. «Ты можешь играть со всеми игрушками, - сказал слепой мальчик печальным голосом, - заведи паровозик и пусти его по рельсам. Я не могу!»

Эти слова я никогда не забуду. Глубокое сочувствие охватило меня, раньше я не знал этих чувств. Это был сын богатых родителей, которому я в сердце завидовал и мечтал о всех его игрушках! «Я – не – могу!» - это были потрескавшие слова, которые я когда-либо слышал в своей жизни. В этот момент я понял молчание моих родителей, когда расспрашивал их о господах виллы. Какую пользу принесли эти игрушки бедному мальчику, если он не видел, не мог их просто потрогать и не имел никакой радости от них?! Я стоял и ждал... «Что ты можешь сделать, чтобы доставить радость этому несчастному мальчику?» - спрашивал я себя. Мной овладела беспомощность. Как всё по-другому было вчера в больнице! Там я мог хоть немного принести радости, а здесь? «Запусти же паровозик!» - второй раз попросил слепой. Я сделал это. Паровозик ехал по большому кругу вокруг стола, через туннели и мосты. Но меня это уже не интересовало. Меня что-то очень мучило, о чём я не решался сказать вслух. Мне было стыдно, стыдно перед самим собой. Я думал о списке желаний и о словах моего друга, что он хотел бы поменяться местами с ребёнком на вилле. Больше всего я хотел сейчас домой!

В четыре часа я попрощался с хозяевами, так мне повелел отец, чтобы ровно в четыре быть дома. Сначала я был разочарован этим повелением, но теперь был рад ему. Вернувшись домой, я сразу же прошёл в свою комнату. После всего, что я пережил за этот час, я хотел быть один. Но вскоре родители позвали меня к себе. Они дружелюбно смотрели на меня и спросили, как мне понравилось на вилле. Я расплакался и сказал, что больше никогда туда не пойду, так как не могу на такое смотреть. Наступило долгое молчание...

«Я должен тебе кое-что показать, - нарушил тишину отец, - узнаёшь это?» Это был список моих желаний! «Я дописал здесь некоторые желания, которые ты, к сожалению, не написал!» - закончил отец. Я взял в руки список и прочитал дописанное отцом:

«Не надо инвалидной коляски, хочу иметь здоровье,
благодарное сердце и никогда никому не завидовать!»

Вопросы для беседы

1. Все ли наши желания исполняет Бог? Почему?

.....

2. К чему призывает нас этот рассказ?

.....

